



**Администрация города Дудинки
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ
27-29 января 2023 г.**

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Глава района утвердил план мероприятий по противодействию терроризму на 2023 год

2. СМИ о городе Дудинке:

- Слив воды необходимо прекратить с 30 января

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- «Норникель» приступил к созданию мастер-плана нового Тухарда
- "Норникель" упразднил службу по финконтролю

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Спикер ЗС края принял участие в коллегии прокуратуры
- В Красноярском крае за 2022 построили почти 1,4 млн кв. м жилья
- «КрасАвиа» открыла продажу билетов на рейсы летнего сезона
- Высокий урожай зерна в Красноярском крае сдержал рост цен на продукты

5. СМИ о России:

- Путин поручил обеспечить повышение МРОТ выше уровня инфляции
- "Все в труху": Медведев рассказал, как начнется Третья мировая
- Песков: информация о ситуации в экономике России не раскрывается из-за гибридной войны
- Что изменится в жизни россиян в феврале
- ФНС ввела послабления по долгам на фоне нового подхода к взиманию налогов
- Новым регионам дадут 10 лет на переход на российский пенсионный возраст
- Единороссы определили возможные «риски момента» на выборах
- Минэкономразвития: курс рубля в 70 рублей за доллар является балансовым для экономики РФ

6. Разное:

- Русских обманывать можно, но только один раз

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Глава муниципального района Евгений Вершинин утвердил план мероприятий по противодействию терроризму на 2023 год

Глава муниципального района Евгений Вершинин провел заседание антитеррористической комиссии Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района, в ходе которого утвердил план мероприятий по противодействию терроризму на территории района на 2023 год.

Данный план направлен на реализацию государственной политики в области противодействия терроризму, на разработку мер по его профилактике, устранению причин и условий, способствующих его проявлению, обеспечению защищенности объектов и населения муниципального района от возможных террористических посягательств.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

Слив воды необходимо прекратить с 30 января

В связи с улучшением погодных условий ООО Дудинская управляющая компания" информирует жильцов первых и вторых этажей многоквартирных домов Дудинки о том, что с 30 января горожане должны прекратить круглосуточный слив воды, который осуществлялся в целях недопущения промерзаний коммуникаций.

Заявления на перерасчет, потребленных на эти цели ресурсов, с материалами фотофиксации показаний счетчиков (до осуществления слива и после его завершения) необходимо будет предоставить в управляющую компанию лично или посредством электронной почты: dudinkagkh@mail.ru. Перерасчет за слив воды будет осуществлен в феврале текущего года. По ресурсам слитым гражданами после 30 января перерасчет осуществляться не будет.

В ООО «Дудинская управляющая компания» отмечают, что потери ресурса, связанные с возникновением локальных аварий на внутридомовых сетях, не будут начислены горожанам по результатам перерасчета за содержание общедомового имущества. Эти расходы компания берет на себя.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

«Норникель» приступил к созданию мастер-плана нового Тухарда

Компания «Норникель», архитектурное бюро Wowhaus и Агентство развития Норильска (АРН) провели первые социологические исследования в Тухарде для разработки мастер-плана нового поселка, сообщает пресс-служба ГМК. Презентация документа планируется в июне

Таймырский поселок Тухард был основан более полувека назад для строителей «Норильскгазпрома» и со временем стал стихийным местом жительства коренного населения, в первую очередь ненцев. По новым нормативным требованиям вокруг предприятия устанавливается санитарно-защитная зона, в пределах которой постоянное проживание не допускается. «Норникель» предложил построить новый поселок с современной инфраструктурой.

Как сообщалось, в 2021 году компания впервые в Российской Арктике инициировала процедуру получения свободного, предварительного и осознанного согласия (СПОС).

Прошли три раунда консультаций с жителями Тухарда. На третьем сходе в марте 2022 года «Норникель» и совет представителей местного населения подписали соглашение о СПОС на программу переселения и развития поселка. Пожелания граждан, касающиеся выбора места строительства будущего Тухарда и его инфраструктуры вошли в техническое задание на разработку мастер-плана, создание которого координирует Агентство развития Норильска.

Разработкой документа займется архитектурное бюро Wowhaus, у которого более 100 реализованных проектов по всей России и значительный опыт проектирования в местах с экстремальным климатом. В январе 2023 года специалисты бюро осуществили ряд социологических исследований, включая фокус-группы и глубинные интервью с жителями поселка, чтобы собрать дополнительную информацию об особенностях жизни в Тухарде, а также уточнить запросы и пожелания относительно проектируемого поселка.

«Условия проживания здесь должны кардинально улучшиться за счет качества строений, инженерной и социальной инфраструктуры. Чтобы люди сами захотели переехать в новые дома», – считает глава совета представителей Тухарда Игорь Ямкин.

Сейчас в поселке вместе с оленеводами проживает около тысячи человек. Работает малокомплектная начальная школа, а получать общее среднее образование дети уезжают в Дудинку. В поселке нет управляющей компании.

Подготовка мастер-план нового Тухарда – большой вызов для архитекторов. Они должны учесть состояние грунта на месте строительства, ветровую нагрузку, образование термокарстовых озер и многое другое.

«Мы должны, с одной стороны, запланировать инфраструктуру, комфортные условия для жизни и работы людей: школы, детские сады, медицинские учреждения, Дом культуры. А с другой – сохранить традиционный уклад для тех, кто работает и включен в современную сервисную модель с магазинами и услугами. Мы видим свою задачу в том, чтобы создать план поселка, типологию домов, школы, общинного центра, инфраструктуры, удовлетворяющие современным потребностям людей и одного, и другого типа занятости и отвечающие традиционному укладу, который они хотят сохранить», – поделилась сооснователь бюро Wowhaus Олег Шапиро.

Итоговая презентация мастер-плана намечена на июнь 2023 года. Строительство нового поселка планируется завершить в 2026 году.

«Северный город»

"Норникель" упразднил службу по финконтролю

"Норильский никель" упразднил службу по финансовому контролю, сообщил ТАСС источник, близкий к совету директоров.

Вопрос "о службе по финансовому контролю компании" стоял в повестке совета 26 января.

По словам источника, трудовые отношения с обоими контролерами были прекращены, а положение о службе финконтроля аннулировано, что фактически является упразднением службы.

Служба по финансовому контролю осуществляет проверки финансово-хозяйственной деятельности компании и ее дочерних обществ в целях информирования и подготовки рекомендаций президенту и членам совета директоров компании.

"Не все члены совета директоров согласны с этим решением, так как служба в течение многих лет была единственным действительно независимым от менеджмента органом системы внутреннего контроля и способствовала существенному повышению экономической эффективности ряда бизнес-процессов внутри "Норникеля", - сообщила ТАСС член совета директоров ГМК, вице-президент "Русала" Елена Безденежных.

По ее мнению, в условиях постоянно нарастающих внешних вызовов такое решение "нелогично". "Наличие в "Норникеле" такой службы, очевидно, является примером лучших практик корпоративного управления, поскольку она формирует прозрачную и понятную систему внутреннего контроля", - подчеркнула Безденежных.

Представитель "Норникеля" уточнил ТАСС, что служба по финансовому контролю - это инструмент акционеров, срок деятельности которого завершен в связи с истечением акционерного соглашения.

"В соответствии с решением совета директоров внутренняя служба по аудиту сформирует для совета свои предложения по расширению функций в области внутреннего аудита и контроля компании", - пояснил собеседник агентства.

ТАСС

«В фокусе — защита интересов семьи и детей»: спикер Заксобрания Красноярского края принял участие в коллегии прокуратуры

Спикер Законодательного Собрания Алексей Додатко принял участие в расширенном заседании коллегии прокуратуры Красноярского края. Кроме него на мероприятии присутствовал глава региона Александр Усс, главный федеральный инспектор по Красноярскому краю Сергей Блинов, начальник ГУ МВД России по Красноярскому краю Александр Речицкий.

Свой доклад прокурор Роман Тютюник начал его с надзора за соблюдением социальных прав. Он пояснил, что удалось закрыть долги по заработной плате во всех муниципальных учреждениях, «Красноярском хлебе», а также компаниях, работающих в Арктической зоне. В результате 2 тысячи семей получили почти 200 млн рублей.

Под надзором прокуратуры находилась ликвидация последствий майских пожаров, финансирование лекарственного обеспечения, переселение из аварийного жилья почти 12 тысяч человек. Также были подняты проблемы экологии, сокращение проверок малого бизнеса в условиях санкционного давления, борьба с коррупцией и правонарушениями. По словам Романа Тютюника, сделать все это удалось во взаимодействии всех ветвей власти.

Председатель Законодательного Собрания Алексей Додатко отметил, что в формировании устойчивой нормативно-правовой базы, защиты прав граждан депутаты и органы прокуратуры решают общую задачу. В 2022 году Законодательным Собранием было принято около 500 законов и постановлений. В проработке каждого из документов принимала участие прокуратура. При этом с 2021 года не было ни одного случая оспаривания прокуратурой принятых краевым парламентом законов и нормативных актов.

Как подчеркнул спикер, в фокусе внимания — защита интересов семьи и детей. Депутаты всегда поддерживают важные законодательные инициативы прокуратуры в этом направлении, и для их реализации формируются источники в бюджете.

«Более тысячи детей-сирот в прошлом году в 48 территориях края получили квартиры благодаря выделенным из бюджета миллиардам рублей. В 2021 году мы приняли закон, который устанавливает альтернативную меру, помимо покупки квартиры и строительства нового жилья — получение жилищного сертификата. В прошлом году по инициативе депутатов и прокуратуры закон доработали — расширили категории получателей. В результате около 300 детей получили такой сертификат. Принят закон края о сертификатах многодетным семьям на приобретение земельных участков. В июле депутаты голосовали за усиление мер профилактики преступлений против детей — закон, разработанный прокуратурой и поддержанный в качестве срочного губернатором. Это уже позволило снизить количество насилия в отношении детей», — сказал Алексей Додатко.

Основные цели совместной работы законодателей и прокуратуры в текущем году: социальное направление — с 2023 года введено единое пособие для семей с детьми; патриотическое воспитание; создание условий для работы экономики, малого и среднего бизнеса в условиях санкций.

Губернатор Александр Усс подтвердил: «Мы действительно делаем общее дело — обеспечение стабильности и развития нашего огромного края, одного из стрессовых и опорных регионов России».

newslab

В Красноярском крае за 2022 построили почти 1,4 млн кв. м жилья

Министр строительства края Михаил Рабушко поделился итогами строительного сезона 2022. В крае за минувший год ввели в эксплуатацию почти 1,4 млн кв. метров жилья. Большую часть из этого объема пришлось на многоквартирные дома (855 тысяч кв. м), на индивидуальную жилую застройку — 542 тысяч кв. м.

В 2021 доля введённых многоквартирных и индивидуальных жилых домов была примерно равной, а за прошлый год высоток появилось существенно больше, чем индивидуального жилья», — такую тенденцию отметил Михаил Рабушко.

В 2022 было построено жилья на 3,8 % больше, чем в 2021. Планы на этот год еще выше: ввести в эксплуатацию не менее 1 млн 430 тысяч кв. м жилья. Ранее министр отмечал, что для ежегодного увеличения темпов строительства в крае используют ряд механизмов. Среди них: комплексное развитие территории, строительство домов для переселения из аварийного жилья, в настоящее время запрещена программа реновации Норильска.

ДК

«КрасАвиа» открыла продажу билетов на рейсы летнего сезона

Летнее расписание «КрасАвиа» будет действовать с 26 марта по 28 октября. Авиакомпания открыла продажу билетов на летние рейсы.

Новой для перевозчика точкой на карте станет аэропорт «Полярный» города Удачный в республике Саха (Якутия). Старт рейсов Красноярск – Полярный запланирован на 6 июня с выполнением по вторникам на современном лайнере ATR-72, стоимость билета от 10 670 рублей в одну сторону. Об этом сообщили в пресс-службе «КрасАвиа».

В маршрутной сети летнего сезона сохраняют все действующие авиасообщения по Красноярскому краю. Раннее бронирование доступно по направлениям из Красноярска в Туру, Байкит, Ванавару, Подкаменную Тунгуску, Туруханск, Игарку, Светлогорск, Северо-Енисейск, Ярцево, Мотыгино, Богучаны, Кодинск, а также из Норильска в Диксон и Хатангу.

В рамках межрегиональной программы пассажиры смогут улететь из Красноярска в Горно-Алтайск, Барнаул, Томск, Кемерово, Новокузнецк, Кызыл, Омск, Чару, Талакан, Ленск, Таксимо, Полярный. Также будут выполняться рейсы из Кызыла в Улан-Удэ и Новосибирск, а из Томска – в Стрежевой.

Увидеть еще не исхоженную туристами жемчужину Северного Байкала, познакомиться с бурятским шаманизмом и насладиться завтраком на берегу озера Байкал можно, воспользовавшись перелетом по маршруту Красноярск – Нижнеангарск, на который частоту рейсов увеличат до пяти раз в неделю.

Важное дополнение летнего расписания полетов – изменение в правилах перевозки багажа. С 26 марта норма бесплатного провоза багажа будет указана по количеству мест. Система Piece Concept – это когда пассажиры смогут бесплатно взять на рейс одно место багажа определенного веса и размера. Более подробно об изменениях написано на сайте krasavia.ru в разделе «Багаж и ручная кладь». Ознакомиться с расписанием и купить билеты также можно на официальном сайте авиакомпании.

«Таймырский телеграф»

Высокий урожай зерна в Красноярском крае сдержал рост цен на продукты

Темпы роста цен на муку в регионе снизились почти в 3,5 раза. А вот услуги стали дорожать быстрее - все дело в тарифах ЖКХ.

В декабре 2022 годовая инфляция на продукты питания в Красноярском крае замедлилась на 0,53 п.п. к ноябрю и составила 11,88%, сообщает региональное отделение Банка России.

Основной вклад в сдерживание роста цен внес высокий урожай зерновых в 2022, благодаря чему годовой рост цен на муку, в пиковые месяцы потребительского ажиотажа доходивший до 37%, к концу года замедлился до 11%. Плюс стоимость сахара в декабре выросла лишь на 11% год к году, против 74% весной.

Увеличение предложения зерна на краевом рынке привело к снижению цен на продукты, которые из него производят, и продукцию тех, кто использует зерно в качестве сырья. Также мы видим изменение цен на сахар, что связано с хорошим урожаем сахарной свеклы в России. Все это снизило издержки пекарей, кондитеров и производителей макаронных изделий, в результате цены на их продукцию снизились или их рост замедлился», — говорит управляющий красноярским Центробанком Сергей Журавлев.

Еще медленнее росли цены в непродовольственном сегменте: в декабре они прибавили 10,84% год к году против 11,3% месяцем ранее.

В частности, из-за параллельного импорта и замещения иностранных брендов азиатскими аналогами, замедлился годовой рост цен на бытовую технику (холодильники,

стиральные машины, пылесосы, плиты), продолжили дешеветь телевизоры и компьютеры. А увеличение предложения пиломатериалов привело к снижению стоимости обрезных досок и сокращению затрат производителей мебели.

Услуги же в декабре 2022 показали самый высокий прирост по цене — 14,2%. Причем, по сравнению с ноябрем, темпы инфляции в этом сегменте, в отличие от продуктов и непродовольственных товаров, выросли — на 1,81 п.п.

В ЦБ это объясняют переносом индексации тарифов ЖКХ с июля на декабрь.

ДК

5. СМИ о России

Путин поручил обеспечить повышение МРОТ выше уровня инфляции

Президент РФ Владимир Путин поручил правительству до 1 июля обеспечить повышение в 2023 году минимального размера оплаты труда (МРОТ) с опережением инфляции.

Соответствующее поручение главы государства по итогам заседания Совета по стратегическому развитию и национальным проектам, состоявшегося 15 декабря 2022 года, опубликовано в пятницу на сайте Кремля.

Кроме того, правительству необходимо представить предложения по дальнейшему повышению минимального размера оплаты труда.

ИА "Финмаркет"

"Все в труху": Медведев рассказал, как начнется Третья мировая

Танки и самолеты не будут применяться в Третьей мировой войне, считает заместитель председателя Совбеза РФ Дмитрий Медведев. Тогда сразу все обратится "в труху".

Если что-то случится, то защита Украины не спасет от возмездия "одряхлевший Старый свет", написал политик в своем Telegram-канале.

Европа считает, что истребители, дальнобойные ракеты и сотни танков помогут предотвратить экспансию России и мировую войну.

"Дуракам во властных структурах Европы "несть числа", – отметил Медведев.

Напомним, 27 января министр обороны Италии Гуидо Крозетто заявил, что Третья мировая война началась бы в тот момент, когда российские танки оказались в Киеве и у границ ЕС.

Вести

Песков: информация о ситуации в экономике России не раскрывается из-за гибридной войны

Официальный представитель Кремля Дмитрий Песков заявил, что информация о ситуации в экономике не раскрывается из-за гибридной войны Запада против России. Об этом пишет газета Financial Times.

«Против России ведется гибридная война, в том числе экономическая. Поэтому в этих условиях совершенно естественно, что мы засекречиваем эти данные», — пояснил Песков.

Он добавил, что все, кто является частью процесса разработки экономической политики, имеют доступ к полному спектру данных и статистики.

Авторы публикации пишут, что в российских властных кругах якобы ведутся дискуссии о том, стоит ли раскрывать больше информации о ситуации в экономике страны.

Ранее Песков говорил, что Владимиру Путину регулярно предоставляются подробные доклады о состоянии экономики страны. Песков опроверг информацию, что президенту РФ якобы предоставляются искаженные данные об экономике России.

«Газета»

Что изменится в жизни россиян в феврале

В феврале 2023 году вырастут детские пособия, материнский капитал, пособие по беременности и многие другие социальные выплаты – всего более 40 позиций. Какие еще нововведения вступят в силу?

Индексация социальных выплат

С 1 февраля на 11,9% будут проиндексированы более 40 социальных пособий – выплаты ветеранам, инвалидам, беременным женщинам, по уходу за ребенком, ликвидаторам техногенных катастроф и другие.

В частности, увеличится размер материнского капитала. На первого ребенка он составит 587 тысяч рублей (ранее 524,5 тысячи рублей), на второго ребенка 188,6 тысячи рублей (ранее 168,6 тысячи рублей). Если за первого ребенка родители не получали материнский капитал, то сумма составит 775,6 тысячи рублей (ранее 693,1 тысячи рублей).

Минимальный размер пособия по уходу за ребенком вырастет с 7,6 тысячи до 8,5 тысячи рублей, единовременная выплата при рождении ребенка – с 20,4 тысячи до 22,9 тысячи рублей, пособие участникам ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС – с 3,1 тысячи до 3,5 тысячи рублей, выплаты кавалерам трех степеней ордена Славы, Героям Советского Союза и России – с 74,6 тысячи до 83,5 тысячи рублей, выплаты Героям Труда – с 55 тысяч до 61,5 тысячи рублей.

Индексация проводится на размер инфляции – по итогам 2022 года она составила в России 11,9%. На увеличенные выплаты правительство направит более 150 миллиардов рублей, сообщает Минфин.

Рост тарифов за проезд грузовиков

С 1 февраля вырастет плата для грузовиков массой более 12 тонн за проезд по федеральным дорогам (система "Платон"). Теперь водителям придется платить 2,84 рубля за километр пробега (текущий размер платы 2,54 рубля), сообщает Роставтодор.

Тариф ежегодно индексируют, исходя из уровня инфляции за предшествующий год. В госсистеме "Платон" зарегистрированы 763 тысячи грузоперевозчиков и более 1,7 миллиона грузовиков.

Биометрия на портале госуслуг

В феврале пользователи портала госуслуг смогут входить в личный кабинет с помощью биометрических данных. При этом россияне смогут использовать ее по своему желанию. Логин и пароль также сохраняются, а биометрические данные будут служить дополнительным способом аутентификации.

Войти через биометрию на портал смогут те пользователи, которые зарегистрировались в Единой биометрической системе (ЕБС) и дали свое согласие на использование данного сервиса.

Параллельный импорт

С 2 февраля 2023 года перечень товаров, разрешенных для параллельного импорта, дополнится брендами автомобильных запасных частей, продукцией химической промышленности, спортивным инвентарем, игрушками и другими товарами. Так, по параллельному импорту теперь можно будет поставлять продукцию с торговыми марками Marvel, Disney Pixar, DC Comics, Adidas, Manchester United, Real Madrid и другими.

Решение разрешить ввоз в страну востребованных оригинальных товаров иностранного производства без согласия правообладателей было принято правительством России в марте 2022 года. Перечень таких товаров утверждает Минпромторг.

Обновление формы налоговых документов

С 1 февраля 2023 года начнет применяться новая форма заявления о выдаче налогового уведомления. Она позволяет налогоплательщикам-физическим лицам получить налоговое уведомление на бумаге независимо от наличия у них доступа к личному кабинету налогоплательщика. Для этого нужно будет подать заявление непосредственно в налоговую инспекцию или через МФЦ.

Длинные выходные

В феврале жителей России ожидает короткая рабочая неделя и четыре выходных дня подряд. Это связано с празднованием Дня защитника Отечества. На пятницу, 24 февраля,

перенесен один из январских праздничных выходных. Таким образом в конце месяца россияне, работающие на "пятидневке", будут отдыхать с 23 по 26 февраля.

Вести

ФНС ввела послабления по долгам на фоне нового подхода к взиманию налогов

Налоговая служба не будет применять принудительное взыскание по отрицательному сальдо на едином налоговом счете (ЕНС), пока с налогоплательщиками не будут проведены индивидуальные сверки, следует из письма главы ФНС Даниила Егорова в межрегиональные налоговые инспекции от 26 января, с которым ознакомился РБК. Такие сверки по платежам за отчетные периоды до 2023 года будут проводиться до 1 марта.

ФНС решила исключить взыскание долгов «в виде отрицательного сальдо единого налогового счета <...> до начала запуска централизованных процессов формирования пользовательских заданий», указано в документе.

Кроме того, до 1 мая 2023 года и до окончания декларационной кампании по итогам 2022 года ФНС по отдельным видам налогов и сборов не будет привлекать к ответственности за непредставление уведомлений об исчисленных суммах налогов и авансовых платежей по ним, сборов, страховых взносов. Также до 1 мая или до окончания декларационной кампании вводится мораторий на привлечение к налоговой ответственности за занижение налоговой базы, если это занижение не было выявлено налоговой проверкой (занижение может быть также результатом ошибки, допущенной налогоплательщиком и добровольно им исправленной без налоговой проверки. — РБК).

Все принятые меры распространяются на платежи за отчетные периоды до 2023 года.

Механизм ЕНС и единого налогового платежа (ЕНП) был запущен с 1 января 2023 года. Он призван облегчить, а также сделать более прозрачной систему уплаты налогов, говорили в ФНС. Его суть в том, что практически все налоги, взносы и сборы теперь перечисляются в качестве единого платежа, а все средства аккумулируются на едином счете и автоматически распределяются по налогам и бюджетам.

РБК

Новым регионам дадут 10 лет на переход на российский пенсионный возраст

Правительство подготовило законопроект об особенностях пенсионного обеспечения в ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областях. Документ был рассмотрен 26 января на заседании правительства и 27 января на российской трехсторонней комиссии (в нее входят представители правительства РФ, работодателей и профсоюзов). Он предполагает сохранение возраста выхода на пенсию для тех, кто ее уже получает (в России и в новых регионах он отличается). При этом для граждан, которые должны выйти на пенсию с 1 марта 2023 г. по 31 декабря 2032 г. в соответствии с законодательством, действующим на этих территориях, будет установлен переходный период, следует из законопроекта (есть у «Ведомостей»).

Для назначения пенсии жители новых территорий должны быть гражданами РФ, следует из документа. Они также должны постоянно проживать в ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областях по состоянию на 30 сентября 2022 г. При этом жители Донецкой и Луганской народных республик могли проживать там в период с 11 мая 2014 г. (дата проведения референдумов) по 29 сентября 2022 г., Херсонской и Запорожской областей – с 24 февраля 2022 г. по 29 сентября 2022 г. и выехать из указанных территорий в Россию, в том числе через территории третьих государств.

Гражданам будет дано время, когда они могут обратиться за назначением пенсий, – с 1 марта 2023 г. по 29 февраля 2024 г., отмечается в законопроекте. С 1 марта размеры пенсий, ежемесячных пенсионных выплат будут пересчитаны, а при первичном обращении устанавливаться и выплачиваться согласно российскому законодательству.

«Ущемления пенсионных прав граждан не произойдет. Стаж и среднемесячная заработная плата за периоды, имевшие место на территории Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области,

будут подтверждаться документами, выдаваемыми работодателями или соответствующими государственными (муниципальными) органами», – говорится в пояснительной записке.

У многих сейчас нет возможности подтвердить свой заработок и стаж, предоставив документы от работодателей или государственных и муниципальных органов, отмечал премьер-министр России Михаил Мишустин на заседании правительства в четверг, 26 января. «В таких ситуациях будут помогать специально созданные межведомственные комиссии. Положение о них уже утверждено. Они проследят, чтобы права граждан были защищены», – сообщил Мишустин. По его словам, пенсии и надбавки к ним будут индексироваться.

Пенсии и ежемесячные выплаты будут осуществляться за счет предоставляемых Фонду пенсионного и социального страхования (Соцфонд) средств бюджетов ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей, а также межбюджетных трансфертов из федерального бюджета, следует из документа. После принятия закон вступит в силу 1 марта 2023 г.

Ведомости

Единороссы определили возможные «риски момента» на выборах

«Единая Россия» провела 26 января селекторное совещание, посвященное подготовке и запуску партийных праймериз в преддверии региональных выборов, которые запланированы на сентябрь 2023 года. О состоявшемся селекторе РБК рассказал один из его участников и подтвердил замсекретаря генсовета ЕР Сергей Перминов.

«На совещании, которое касалось подготовки и запуска предварительного голосования, мы разбирали все компоненты предстоящей кампании: уровень поддержки партии, стоящие перед ней вызовы и реакцию на них, рассказали о методах социальных исследований, этапах предварительного голосования», — сказал Перминов РБК.

В Единый день голосования 10 сентября запланированы прямые губернаторские выборы в двадцати регионах, а также кампании по избранию шестнадцати заксобраний. Кроме того, предполагается, что будут избраны главы ЛНР, ДНР, Херсонской и Запорожской областей (их изберут депутаты местных парламентов) и заксобранья этих территорий.

В своем докладе Перминов в числе прочего перечислил стоящие перед партией «риски момента», сообщили два участника совещания.

В их числе — повышенная тревожность граждан и напряженность в отдельных социальных стратах; снижение горизонтов планирования жителей, рост опасений возможного усугубления «личных условий»; взрывоопасная смесь настроений и административные недоработки; риски «цепной реакции»; персональные риски, в том числе кандидатов от власти, которые связаны с «болезненно воспринимаемыми процессами» — в частности, с допущенными в ходе прошедшей мобилизации ошибками.

Также, по словам источников РБК, в числе рисков были названы «нарастание критического давления», в том числе со стороны внешних источников, по региональной повестке, «попытки разрушения межнационального и межконфессионального согласия, подталкивание сепаратистских настроений», создание ситуаций ложного выбора, а также иллюзий «возможности самоустранения» — когда кандидаты от власти игнорируют очевидные острые вопросы.

Еще один «риск момента» — возможный «межэлитный диссонанс» — доступ к социальным лифтам, новые повышенные требования к таким качествам, как честность и компетентность представителей власти.

РБК

Минэкономразвития: курс рубля в 70 рублей за доллар является балансовым для экономики РФ

Первый замглавы Минэкономразвития Илья Торосов в интервью газете «Известия» заявил, что среднегодовой курс рубля в 2023 году составит около 70 руб. за доллар. Это является хорошим балансом для российской экономики.

«Мы ожидаем курс на уровне в среднем 70 руб. за доллар, примерно, как сейчас. Более широкий диапазон в среднем по году — 68–72 руб.», — уточнил Торосов

«60 [рублей за доллар] категорически не устраивает экспортеров, тогда их бизнес становится нерентабельным. Кроме того, от крепкого рубля страдает бюджет, который недополучает доходы», — указал представитель властей.

В ослабление рубля вносит вклад восстановление импорта, уточнил чиновник, в том числе за счет параллельного. «Кроме того, объективно сократились нефтегазовые доходы, то есть прилив долларов в экономику стал меньше», — разъяснил ситуацию Торосов.

Ранее кандидат экономических наук, финансовый эксперт Владимир Григорьев предположил, что курсы доллара и евро по отношению к рублю повысятся на 5% в феврале этого года. Он уточнил, что доллар на торгах Мосбиржи может прибавить 3–4 руб., если отталкиваться от его значения в 69 руб. А евро — примерно 3 руб. 75 коп., если считать от его значения в 75 руб.

«Газета»

6. Разное

Русских обманывать можно, но только один раз

Противостояние России с «коллективным Западом» становится все острее, с каждым днем выходя на все более высокий градус накала. Но если поначалу это было чисто политическое противостояние, несмотря на то, что выражалось в экономических и военных действиях, то в скором времени шелуха политесов осыпалась. И стало понятно, что противоречия тут вовсе не в том, как разделить пирог, оставив противнику поменьше. Они гораздо глубже.

Расчеловечивание русских как культурной субстанции, как вообще части рода человеческого в мозгах западного обывателя произошло настолько стремительно и всеобъемлюще, что стало очевидным, что это не результат обретения каких-то новых впечатлений или знаний, приведших к изменению парадигмы. Нет. Это допущение, что «русский – тоже человек», было для них новым. Новым и поверхностным. Ну, вроде как сказали считать русских людьми, хорошо, будем считать. А в глубине души и сознания средний европеец понимал, что русский не человек. И это мгновенно вылезло наружу, как только демонстрировать это перестало быть неприличным.

Они вычеркнули нас из цивилизационного поля. Причем сделали это даже задним числом. Они отменили не только Гергиева, но и Чайковского с Пушкиным. То есть для них неважно, поддерживает ли человек Путина и СВО. Достаточно того, что он русский, хоть и умер пару веков назад. И даже если он афро-русский – это ничего не меняет, ибо он сначала русский, а потом уже афро.

Они не гнушаются воевать с мертвыми. От прибалтийских географических недоразумений этого и следовало ожидать, с интеллектуальным ресурсом там всегда было не очень хорошо, как и с реальной, а не дутой, национальной гордостью, заслуженной исторически. А вот, например, французское паскудство в отношении русского кладбища оказалось довольно неожиданным. Хотя нет такого дна, которое не смог бы пробить просвещенный европеец на стезе борьбы с бородатым варварством с Востока. И если жертвой этой борьбы падут как раз те, кто умер, сбжав на чужбину, выбрав европейские ценности, то что ж, таков путь.

Кстати, это выпукло могло бы продемонстрировать «выбравшим свободу» релокантам, что даже публичное отречение от России и демонстративные плевок в ее сторону не изменят к тебе реального отношения жителей «благословенного Запада». Они будут тебя трепать по щечке, говорить: «гут, мальтшик, гут» и, может быть, даже дадут немного денег. Но только пока ты выполняешь то, что они скажут. Как только ты станешь для них бесполезен, тебя спишут с ведомости. А когда ты покинешь мир сей, с твоей могилой обойдутся так же, как с могилами Рудольфа Нуреева, Зинаиды Гиппиус, Абрама Драгомирова, Феликса Юсупова, Ивана Бунина или тысяч других русских, похороненных под Парижем. Твоя последняя

обитель станет предметом влияния, возможностью подленько нагадить России, хоть ты и умер на чужбине.

Могло бы, да не в коня корм. Беглецы же искренне верят, что Европа их примет как родных. Ведь они всем сердцем приемлют европейские ценности, тысячелетние традиции демократии и личной свободы. То, что это миф, а на деле в Европе свободы одних всегда держались на ничтожестве других, их не волнует ни в малейшей степени. Ведь они-то однозначно входят в привилегированную когорту!

Ну да Бог с ними, с «поуехавшими». Нам ли переживать об их грядущих разочарованиях? Каждый сам кузнец своего счастья. Гораздо поразительнее наличие «евроориентированных» в краю родных осин.

Даже здесь, причем спустя почти год после того, как маски были сорваны окончательно, удивительные люди еще продолжают напевать мантру, что Россия – часть мировой европейской цивилизации, и нам надо смотреть на Запад, а не на Восток, в силу глубинной нашей европейскости. Мол, Восток нам ментально чужд, а Запад интуитивно понятен.

Полно, господамы! Никакая мы не Европа. Наша действительно живая и изменчивая культура выросла на перекрестке тысячи дорог, а не в маленьких кантонах и за стенами баронских замков. Нам непонятны европейская клаустрофобия и соседоненавистничество. Россия в том виде, в котором она существует сейчас, как единое государство, появилась в далеком XV веке, когда Иоанн IV Грозный стал первым царем. Тогда как Великобритания собралась в устойчивое государство на рубеже 18 и 19 веков, Германия как государство возникла в конце 19 века, а сама Европа обрела современные очертания и вовсе по итогам Второй мировой войны, причем во многом благодаря Советскому Союзу. Когда русские и их соседи по державе уже веками жили под дланью единого монарха, европейцы с азартом резали друг дружку чисто по-соседски, деревня на деревню.

Им никогда не понять, как можно подражаться с другом и тут же помириться или съездить в гости на поезде, проведя в дороге не четыре часа, а четверо суток. И когда какой-нибудь наш прозападный романтик заявляет, что «мы Европа, единая семья», и несет прочий благостный бред, надо помнить, что каждый раз, когда мы раскрывали объятия Западу, получалась полная фигня. Нам широко улыбались и шли обниматься навстречу. Но только для того, чтобы обчистить наши карманы.

Западная любовь лжива. У нас достаточно опыта брать чужие наработки и творчески интегрировать их в свою систему координат. Не надо пытаться выпросить при этом еще и любовь «донора» – они науку любви постигали в солдатских борделях. Нам этот опыт не подходит.

Европа – это именно сложившаяся система ценностей. Католико-протестантская цивилизация, выросшая в ограниченном пространстве и наследующая Риму. У нас разные ценности и методы их достижения. До Петра у нас с европейцами вообще ничего общего не было. А насаженное Петром оказалось наносным и осыпалось при первой возможности.

Сегодня весь славянский мир по факту оказался вовлечен в Западную орбиту, сохраняя только потенциал. При этом восточные славяне умудрились передрачиться между собой, а западные полностью находятся под влиянием англосаксонской матрицы и славянами являются чисто номинально. Надо признать – на данный момент славянский мир слишком слаб, чтобы претендовать на серьезную роль в мировом раскладе. Мы достаточно сильны, чтобы вышибить зубы любому, кто попытается нас укусить, но слишком бедны, чтобы влиять на мировые процессы без применения военной силы.

Так что же, отвернуться от Запада и направить свой взгляд на Восток? Как не быть открытым Востоку, если у тебя, в отличие от европейцев, всегда была под боком Великая Степь, Бухара и Хорезм, необъятная Сибирь, за которой прячется исполинский и непонятный Китай?

А надо ли обязательно смотреть в чью-то сторону? Россия – это отдельная цивилизация, стоящая на границе циничного Запада и лукавого Востока, на границе Леса и Степи. Именно наше пограничное положение позволило нам впитать в себя от Запада и Востока то, что нам нужно, отторгнув нам несвойственное. Между Западом и Востоком достаточно непримиримых противоречий, на которых мы можем и должны играть к своей выгоде.

Но не переставать быть собой. Помнить, что мы – Россия. Непонятная европейцам цивилизация, почему-то предпочитающая остаться ни с чем, но не торговаться, отказывающаяся от барышей, но не нарушающая данное слово, даже когда держать его становилось невыгодным. Глупая Россия, не понимающая, как можно менять правила в ходе игры. Россия набожная и безбожная одновременно. Святая и дикая. «Из русского, как из дерева – либо икона, либо дубина». Россия, преисполненная фатализма и смирения и одновременно непокорная любой, стократ превосходящей силе. Двум смертям не бывать, а одной не миновать. На миру смерть красна. Прибыль превыше всего, а честь превыше прибыли. Между жизнью и смертью русский выбирает свободу.

Надо просто стоять на своем месте и быть собой. А Запад с его ценностями... А что Запад? Зачем нам отбрасывать то хорошее, что у него есть? С кем угодно можно иметь дело. Если предварительно и убедительно объяснить, что обманывать нас можно. Но только один раз. И с нехорошими для лжеца последствиями.

Взгляд

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 28.01.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	69,34	▲ 0, 21
EUR	75,41	▲ 0, 07

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

	Сегодня, пн, 30 января		Завтра, вт, 31 января				Ср, 1 февраля				Чт, 2 февраля				Пт, 3 февраля			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм					*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Туман, %		14													3	12		
Температура, °С	-33	-36	-24	-17	-15	-18	-18	-18	-15	-14	-13	-13	-12	-13	-10	-7	-7	-15
Ощущается как, °С	-41	-44	-34	-28	-26	-28	-28	-29	-26	-25	-23	-22	-20	-21	-18	-14	-14	-24
Давление, мм рт. ст.	749	751	752	752	752	753	755	756	755	753	752	751	750	750	748	748	748	750
Ветер: скорость, м/с	2	2	4	7	8	6	6	7	8	9	7	6	5	5	6	5	5	5
порывы, м/с			8	12	13	11	10	12	14	16	13	10	9	10	10	8	9	9
направление	С	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-З	Ю-З	З